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wyborowe dzieła polskiej literatury

Z NAKŁADU BOLESŁAWA MAURYCEGO WOLFFA w PETERSBURGU

PO CELACH CHWILOWO ZNACZNIE ZNIŻONYCH.
które otrzymać można we wszystkich krajowych i zagranicznych księgarniach.

SIM ŚMwi| w Księgarni i Jklailzie Mil lliizycznych 
niuini liiifAMitma iwiim

przy ulicy Krakowskie Przedmieście w domu W-go Grodzickiego Kr. 411 (7).

Ilość pozostałych eiemplarzy niewielka. Ceny zniżone tylko do 1 Lipca 1871 r. Po opływie tego terminu ceny dotychczasowe przywrócone zostaną.
Każdy z nabywających na rs. 20, otrzymuje bezpłatnie 4 ryciny rytowane na miedzi z dzieła Monumenta Regum poloniae przedstawiające: 

Wnętrze Katedry Krakowskiej, Kaplicę Zygmuntowską, pomnik Jana III i grobowiec Konstancyi.
Osoby zamieszkałe na prowincyi przy obstalunkach wynoszących najmniej 10 r. kosztów przesyłki nie ponoszą, przy mniejszych dolicza się 

po kopiejek 10 do każdego rubla za przesyłkę, — drobne można nadsyłać markami pocztoWemi.
Niektóre z poniżej wymienionych dzieł dostać można w oprawie wykonanej w Lipsku w zakładzie Szperlinga i Lenegra w Paryżu, a mianowicie: Brodziński Poezye. Malczewski Marya. 

Morawski Poezye. Niemcewicz Śpiewy. Pol Poezye. Hołowiński Legendy. Siemieński Bapsody. Magnnszewski Poezye. Witwicki Poezye, Bielowski Poezye za dopłatą po kop. 30. Ple­
jada Polska. Mickiewicza, Konrad Wallenrod.—Za dopłatą po Rs. 1. Skargi Żywoty śś. za dopłatą rs. 1 kop. 50.

2 2 TOMÓW.
Cena sklepowa 45 t. zniżona 

na 18 r. 25 kop.
Nabywający całą seryę płacą 16 r. 50 k. 
Dziejopisowie krajowi w przekładzie z języka ła­

cińskiego na polski. 12 Tomów w 8-ce Peters. 1854. 
Tom I. Zawiera: Solikowskiego, Arcyb. Lwowskiego. Krót­

ki pamiętnik rzeczy polskich od zgonu Zygmunta. 
Przełożył z łacińskiego i życiorysem autora poprzedził 
Wł. Syrokomla.

Sobieskiego Jakóba. Pamiętnik wojny Chocimskiej. 
Przełożył z łacińskiego i życiorysem autora poprzedził 

■ Wł. Syrokomla.
Tom II, III, IV, V. Orzelskiego Świętosława z Borzejo- 

wic, Starosty Radziejowskiego. Bezkrólewie, ksiąg 
ośmioro, czyli dzieje Polski od zgonu Zygmunta r. 1572 
aż do r. 1576. Przełożył z rękopismu Cesarskiej Pu­
blicznej Biblioteki, życiorysem, mowami i pismami 
w sprawach publicznych uzupełnił Wł. Spasowicz.

Tom VI, VII. Heidensztejna, sekretarza królewskiego. 
Dzieje Polski od śmierci Zygmunta Augusta do 1594 r. 
ksiąg XII. Z łacińskiego przełożył M. Gliszczyński. Ży­
ciorysem uzupełnił Wł. Spasowicz.

Tom VIII. Łasicki. Historya wtargnienia polaków na 
Wołoszczyznę z Bohdanem Wojewodą i porażce Tur­
ków pod dowództwem Mikołaja Mieleckiego i Mikołaja 
Sieniawskiego r. 1573.

Górecki. Opisanie wojny Iwana Hospodara Wołoskie­
go z Selimem II Cesarzem Tureckim toczonśj w 1574 r.

Fredro. Dzieje narodu Polskiego pod Henrykiem 
Walezyuszem. Przełożył i życiorysami uzupełnił Wł. 
Syrokomla.

Tom IX. Łubieńskiego, podkanclerzego kor. Droga do 
Szwecyi r. 1593. Rozruchy domowe od r. 1606 do 1608. 
Przełożył i życiorysem uzupełnił A. B. Jocher.

Tom X. Wassenberga. Więzienie Jana Kazimierza we 
Francyi. Przełożył i życiorysem uzupełnił M. Baliński.

Tom XI, XII. Rudawskiego. Historya Polska od śmierci 
. Władysława IV aż do pokoju Oliwskiego, czyli Dzieje 

panowania' Jana Kazimierza od 1648 do 1660 r. Prze­
łożył i życiorysem uzupełnił Wł. Spasowicz.
Wydawnictwo to jal< na siły pojedyńczego człowieka olbrzy­

mie, zasługuje na najżywszy współudział publiczności, która 
tym sposobem niewielkim kosztem zaopatrzy się w bibliotekę 
historyczną. Dziejopisowie,stanowią dalszy ciąg Dziejów Na­
ruszewicza, gdyż rozpoczynają się tam właśnie gdzie ów wiel­
ki historyk skończył.
Cena sklepowa 24 rs., zniżona obecnie na 8 rs.

Niemcewicz Juljan Ursyn. PODRÓŻE HISTO­
RYCZNE PO ZIEMIACH POLSKICH, między rokiem 
1811 i 1828 odbyte. Wydanie w wielkiej ósemce. 
Ozdobione 38 rycinami na stali, przedstawiającemi wi­
doki znaczniejszych okolic Polski. 1858.'

Cena sklepowa 10 rs., zniżona obecnie na 5 rs.

Bartoszewicz Julian. ZNAKOMICI MĘŻOWIE POL­
SCY w XVIII wieku. 3 tomy w 8-ce. Petersburg 1855/7.

T. I. zawiera: Biskup Naruszewicz, Felix Łojko, Jerzy 
Ożarowski, Karol de Nassau, Gazeta Księdza 

‘ Łuskiny.
„ II. Prymas Włądysław Łubieński, Jan Kanty, August 

i Fryderyk Moszyńscy, Jan August Hylzen, Józef 
Hylzen, Anna Órzelska, Jenerał Komarzewski, 
Arnold Byszewski.

„ III. Ignacy Krasicki, Eustachy Potocki, Kazimierz Ka­
raś, Krysztof Hilary Szembek, Książe Podkomo­
rzy, Adam Nałęcz Małachowski.

Cena sklepowa 6 rs., zniżona na 3 rs.
Życiorysy w tych 3 tomach zawarte uchodzić mogą za wybor­

ne arcywzory literatury zarazem naukowej i pięknej, lekkiej 
i poważnej. Pisarz ten łączy przy gruntownej erudycyi prosto­
tę i łatwość stylu tak wielką, że nietylko przedmiotem treści 
swych utworów ale i wdziękiem szaty nawet nie naukowego po­
rywa czytelnika.

Jerlicz Joachim. LATOPIŚIEC albo KRONICZKĄ, 
Z rękopismu wydał K. W. Wójcicki. 2 tomy w 12-ce. 
J etersburg 1855.

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 75 kop.
Kronika Jerlicza obejmująca okres od 1626 do 1673 r. uzu­

pełnia Pamiętniki Paska.
Kitowicz ks. Jędrzej. Opis obyczajów i zwyczajów za 

Panowania Augusta III. Wydanie drugie. 4 tomy w 16-ce. 
Petersburg 1855.

Cena sklepowa 3 rs., zniżona na 1 rs. 50 kop
Pamiętniki te bogate w mnóstwo szczegółów nieznanych, roz­

jaśniły nam wielce okres dziejów dotąd ciemny; styl zaś jego 
jasny i potoczysty a prosty, godnie wykładowi temu odpowiada.

21 TOMÓW.
Cena sklepowa 35 r. zniżona 20r. 25k. 
Nabywający całą seryę płacą tylko 

11 rs. 50 kop.
Pisma Adama Mickiewicza. Wydanie zupełne w 6-ciu 

tomach in 8-vo, z portretem Autora wykonanym na 
stali przez Henryka Dupont. Paryż 1861.

Cena sklepowa 12 rs., zniżona na. 8 rs.

Dziennik podróży do Tatrów, przez autora Sobótki.
1 tom w 8-ce. Petersburg 1853.

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 75 kop.
Autor nic nie pominął, coby opisywany kraj i jego miesz­

kańców przedstawić mogło najbardziej zajmującem, najgodniej- 
szem uwagj; poetyczny koloryt i rzewne a razem męzkie uczu­
cia na najdrobniejsze nawet szczegóły utworu tego rozlane, 
nadają mu najwyższą wartość dla tych wszystkich, którzy szu­
kać lubią w każdej książce żywotnego zasiłku dla swojego 
serca, wewnętrznych wrażeń dla swej duszy.

Niemcewicz Juljan Ursyn. PODRÓŻE HISTORY­
CZNE PO ZIEMIACH POLSKICH, między rokiem 
1811 i 1828 odbyte. Wydanie w wielkiej ósemce bez 
rycin. 1858.

Cena sklepowa 5 rs., zniżona na 1 rs. 50 kop.

Hołowiński Ignacy. PIELGRZYMKA DO ZIEMI 
ŚWIĘTEJ. Wydanie drugie pomnożone i poprawne.
Jeden tom w wielkiej ósemce. Petersburg 1854.

Cena sklepowa (i rs , zniżona na 4 rs.
Ogólnem uznaniem: i namaszczenie natchnionego kapłana, 

i zapał poety, i powaga dziejopisarza, i głębokość uczonego, 
i bystry dowcip postrzegacza, jak najściślej w dziele tem są 
złączone, i w niepamiętną tu jedność się składają.

SKARBCZYK POEZYI POLSKIEJ. Tomów dwanaście 
w 16-ce. W oprawie ozdobnćj.

Tom. I. Poezye Kazimierza Brodzińskiego.— Tom 
II. Lucyana Siemieńskiego Rapsody Historyczne i Li­
ryki.—Tom III. Poezye Dominika Magnuszewskiego 
i Poezye Wincentego Poia.—Tom IV. Poezye Stefana 
Witwickiego.— Tom V. Poezye Edmunda Wasilew­
skiego.— Tom VI. Poezye Augusta Bielowskiego.- 
Tom VII. Poezye Franciszka Morawskiego. — Tom 
VIH i IX. Poezye Józefa-BohdanaSaleskiego.—Tom 
X. Legendy J. Hotowińskiego. — T. XI. Poezye Ujej­
skiego, Gaszyńskiego i Norwida.—Tom XII. Poezye 
Czajkowskiego i Lenartowicza. Petersburg 1853.

Cena sklepowa 10 rs., zniżona na 6 rs.

11 TOMÓW.
Cena sklepowa Sir. zniżona na 6 r.25 k.
Nabywający całą seryę płacą 5 r. 65 k. 
Trinnlin J. Dr. WSPOMNIENIA Z PODRÓŻY. Wydanie 

drugie poprawne. Cztery tomy, w 8-ce. Petersb. 1853. 
Cztery te tomy obejmują w sobie ośm tomów wydania i-go, 

czyi z kolei: Danią i Norwegią, Anglią i Szkocyą, Półwysep 
Pyrenejski i Cesarstwo Marokańskie. Mało u nas pisarzy 
w tak krótkim czasie takiego dostąpiło rozgłosu, takbezwarun- 
yAmi stali sie ulubieńcami publiczności, jak doktor Tnpplin; 

też kiedl w podobnych opisach napotykamy na taką ży- 
wość “ruchomość, na takie przejścia od okresów malowniczych 

n„ Jrzeżeń poważnych i do zwrotów społecznych; - rzadko 
^ podobnie silne zajęcie towarzyszy dziełu od pierwszej, 
aż do ostatniej karty.
Cena sklepowa 7 r. 50 k, zniżona na 2 r. 50 k. 
Kaczkowski Zygmunt. WNUCZĘTA. Powieść. 4 to­

my w 16-ce. Petersburg 1853.
Cena sklepowa 5 rs., zniżona na 2 rs.

Trinnlin T Dr PODRÓŻ PO KSIĘŻYCU, odbyta przez "l&Mńskieg®- 1 tom w 8-ce. Petersburg 1858.

Cena sklepowa i rs. 50 k, zniżona na 50 kop.
Gadu Gadu- Powieść Autora Listów z zagranicy. 1 tom 

w 16-ce. Lipsk 1854.
Cena sklepowa 1 rs. 50 k., zniżona na 75 kop.
Lada Zabłocki- POEZYE. 1 tom w 8-ce. Petersb. 1846

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 50 ko^

- —^29

19 TOMÓW.
Cena sklepowa 21 rs. zniżona na

O rs. 80 kop. .
Nabywający całą seryę płacą 9 r. 35 k.
Korzeniowski Józef. TADEUSZ BEZIMIENNY. Po­

wieść. 3 tomy w 8-ce. Petersburg 1853.
TADEUSZA BEZIMIENNEGO śmiało zaliczyć można do naj­

znakomitszych utworów w literaturze powieściowej, od znajo­
mości której nikt już dzisiaj, komukolwiek życie naszej literatu­
ry nie jest obce, bezkarnie uchylić się nie może.

Cena sklepowa 3 rs., zniżona na I rs. 50 kop.

Kaczkowski Zygmunt. MURDELJO. Powieść histo­
ryczną. 2 tomy w 16-ce. Petersburg 1854.
MURDELJO, postać wysoce poetyczna, płód niezmiernie 

twóręzśj i bogatej wyobraźni, godnym zaiste jest pióra nieprze- 
ścignionego Walter-Scotta, którego w tej powieści Kaczkowski 
niepospolitym okazał się rywalem; a figury dziadka, pani 
Stolnikowej, Zosi, Stojowskiego, samego Marcina Śląskiego, — 
wszystkie jednem słoweni, tak umiejętnie pomiędzy sobą powią­
zane, a jednak każda dla siebie tak odznaczoną całość stano­
wiące postacie, oddychają prawdą i w żywej akcyi—rozwijają 
się i przesuwają przed naszemi oczyma.

Cena sklepowa 3 rs., zniżona na 1 rs. 50 kop.

Dzierzkowski Józef. RODZINA w SALONIE. Powieść.
1 tom w 12-ce. Petersburg 1853.

Cena sklepowa i rs. 50 kop., zniżona na 75 kop.

Jeriicz Joachim. LATOPIŚIEC albo KRONICZKĄ. Z rę­
kopismu wydał K. Wł. Wójcicki. 2 tomy w 12-ce.
Petersburg 1853.

Cena sklepowa 2 rs. zniżona na 75 kop.
Autor Szwedów w Polsce. NOWE POWIASTKI i GA­

WĘDY. 1 tom w 8-ce. Petersburg 1852.
W sześciu powiastkach, które tom ten zawiera, zyskaliśmy 

ciekawy dodatek do dosyć szczupłych jeszcze wiadomości na­
szych o życiu Zaporoża; a ognisty i jędrny język przyczynia im 
jeszcze uroku głębokiego uczucia i silnej męzkości.
Cena sklepowa 1 rs. 50 kop., zniżona na 75 kop.

Skarbka hr. PAMIĘTNIKI SEGLASA. PRZYGODY 
i OPOWIADANIE DODOSIŃSKlĘGO. Powieści. 1 tom 
w 16-ce. Petersburg 1860.

Cena sklepowa 75 kop., zniżona na 40 kop.

Sztyrmer Eleonora. PAMIĘTNIKI NIEBOSZCZYKA 
PANTOFLA. Wydanie drugie. 2 tomy w 16-ce.
Petersburg 1860,

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop., zniżona na 80 kop,

Krasicki Ignacy. PAN PODSTOLI. 1 tom w 16-ce.
Cena sklepowa 75 kop., zniżona na 40 kop.

Chadźkiewicz Władysław. NASZA ZIEMIA. Powieść 
1 tom w 12-ce. ।

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop., zniżona na 75 kop.

Gregorowicz J. K. TOMEK SANDOMIERZAK. Powieść. 
3 tomy w 16-ce. Petersburg 1858.

Cena sklepowa 3 rs., zniżona na 1 rs. 20 kop.

Sowa Antoni. DZIŚ I WCZORAJ. Rysy bL ficzno-
obyczajowe. Powieści, i tomy w 8-ce. Petersburg.

ęna sklepowa 2 rs 50 kop., zniżona na 1 rs.

8 TOMÓW.
Cena sklep. 22 r. zniżona na S r. 75 k. 
Nabywający całą seryę płacą S rs.

Libelt Karol. Estetyka, czyli Umnictwo piękne. B tomy 
w 8-ce. Petersburg 1855.
Filozofią sztuk pięknych czyli Estetykę, autor w tóm znako- 

mitem swojem dziele podaje jako przedsionek do ogólnego kur­
su nauk filozoficznych, którego w literaturze naszej dotąd 
jeszcze nie posiadamy. Ktokolwiek czuje, widzi i czyta, a rad- 
by zdawać sprawę ze swych wrażeń; -ktokolwiek rości preten­
sją do miana ukształconego człowieka powinien znać mistrzow­
skie to dzieło, czytać i odczytywać je, bo przez nie odkryje 
i pozna spoczywający w nim samym dotąd bez własnej wiedzy 
skarb myślenia.

Cena sklepowa 8 rs, zniżona na 4 rs.
Tyszyński A. ROZBIORY i KRYTYKI. 3 tomy w 8-ce.

Petersburg 1854.
Tom I. HISTORYA FILOZOFII KRAJOWŻJ.
Tom II i III. DZIEJE, ESTETYKA, LINGWISTYKA, 
LITERATURA PIĘKNA.
Dzieło to przedstawia dokładny obraz całego u nas ruchu u- 

mysłowego w ciągu piętnastu lat i stanowi znakomity przy­
czynek do ogólnych dziejów literatury krajowój.
Cena sklepowa 7 rs. 50 kop., zniżona na 2 rs.

Bentkowski Felix. SPIS MEDALÓW POLSKICH, lub 
z dziejami krainy Polskiój stycznych, w gabinecie'Król. 
Alex. uniwersytetu w Warszawie znajdujących się, tu­
dzież ze zbiorów i pism rozmaitych lub podań zebrany 
i porządkiem lat ułożony. 1 tom w 8-ce z czterma ry­
cinami. Warszawa 1830.

Dzieło to, nietylko dla numizmatyków, ale dla wszystkich mi­
łośników historyi krajowej niesłychanie ważne.
Cena sklepowa 1 rs. 50 kop , zniżona na 75 kop.

Bandtkie Joannes Yincentius. Jus Polonicum codicibus 
yeteribus manuscriptis et editionibus quibusque colla- 
tum. 1 tom w 4-ce. Warszawa 1831.

Cena sklepowa 5 rs., zniżona na. 2 rs.

12 TOMÓW.
Cena sklep. 13 r. 45 k. zniż, na 4 r. 55 k. 

Nabywający całą seryę płacą 4 r.
Siemieński Lucyan. RAPSODY HISTORYCZNE. 1 t. 

w 24-cc. Petersburg 1853»
Cena sklepowa 1 rs. 50 k., zniżona na 50 kop.
Magnuszewski Dominik. POEZYE. 1 tom w 24-ce.

Petersburg 1853.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 30 kop.

Witwicki Stefan. POEZYE. 1 tom w 24-ce. Peters­
burg 1853. .
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 50 kop.

Wasilewski Edmund. POEZYE. 1 tom w 24-ce. Pe­
tersburg 1853.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 30 kop.

Hołowiński Ignacy. LEGENDY I POEZYE. 1 tom 
w 24 ce. Petersburg 1855.

Cena sklepowa 1 rs. 50 k., zniżona na 50 kop.
Ujejski Korneli. POEZYE. 1 tom w 24-ce. Peters. 1853.

Cena sklepowa 75 kop., zniżona na 30 kop.
Gaszyński K. i Cypr. Norwid. POEZYE. 1 tom 

w 24 ce. Petersburg 1853.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 30 kop.

Czajkowski A. i Lenartowicz. POEZYE. 1 tom 
w 24-ce. Petersburg 1853.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 30 kop.

Słowacki juljusz. POWIEŚCI POETYCZNE. Hugo. 
Żmija. Mnich. 1 tom w 24-ce.

Cena sklepowa 1 rs. 20 k., zniżona na 40 kop.
Słowacki Juljusz. JAN BIELECKI. Poemat History- 

1 czny. Z 25 drzeworytami rysunku Juljusza Kosaka. 
Wydanie .ozdobne. 1 tom w 8-ce. Petersburg 1857.

Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 40 kop.
Rzewuski Henryk Hr. NIEBAJKL Powieści. 1 tom 

w. 12-ce. Petersburg 1851.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 25 kop.

Sowa Antoni. POEZYE. ,1 tom w 8-ce. Peter. 1859-
Cena sklepowa 1 rs. 50 k., zniżona na 50 kop.



TOMY. 14 TOMÓW.18 TOMÓW.
Cena sklepowa 19 r. 75 k. zniżona 

na 8 r. 25 k.
Nabywający całą seryę płacą 7 rs.sok. 
Korzeniowski Józef. PAN STOLNIKOWICZ WOŁYŃ­

SKI. Powieść. 2 tomy, w 16-ce. Petersburg 1854.
। Opowiadanie o panu Stolnikowiczu Wołyńskim, które autor 

podąje nam jako wypadek z własnego swojego życia, we wszy­
stkich szczegółach, na równi z innemi utworami znakomitego 
powieściopisarza, wycieniowane jest i wykończone artystycznie, 
i najpełniejszy zajęcia przedstawia obraz rodzajowy.

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na I rs.
Kaczkowski Zygmunt. WNUCZĘTA. Powieść współ­

czesna. wr 12-ce. Petersburg 1855. „
Postacie mężów dawnej daty, hrabiego Demboroga i. Szefa 

Niemiry, a obok nich postacie skarlałych wnucząt, Amilkara, 
Edwarda i innych, nakreślone tu są prawdziwie po mistrzowsku; 
sama zaś intryga powieściowa, od połowy pierwszgo tomu 
w pełni już rozwinięta, rośnie bezustanku, aż do ostatniej karty.

Cena sklepowa 5 rs., zniżona na 2 rs.
Kraszewski J. J. ULANA. Powieść poleska. Jeden tom 

w 16-ce. Wydanie drugie. Petersburg 1855.
Rzewny wdzięk, rozlany po całej'tej powieści, oraz wprowa­

dzony do niej nowym torem, jako jedna z główniejszych sprę­
żyn — żywioł włościański: odróżniają ją wielce od wsystkich 
prawie innych utworów Kraszewskiego. Postacie takie jak Pa­
na Tadeusza, albo bohaterki romansu, liczą się do arcytworów 
w każdem piśmiennictwie.

Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 50 kop.
Kaczkowski Zygmunt. BRACIA ŚLUBNI. Powieść z 

czasów Augustowskich. 3 tomy, w 12-ce. Peters. 1854. 
Niczbywa tćj ślicznej powieści na kontrastach artystycznie 

powiązanych; a że jej widownią, jak dotąd ke wszystkich histo­
rycznych powieściach tego autora, jest ziemia Sanocka: prze­
to posiadamy w niej jednym wyczerpującym obrazem więcej, ku 
dokładnemu poznaniu tego typowego zakątka kraju.
Cena sklepowa 4 rs. 50 k., zniżona na 2rs. 25 k. 
Kraszewski-J. J. KOMEDYANĆI. Powieść. Serya II 

2 tomy w 16-ce. Petersburg 1855.
Wysokość spoczywającego w nich celu moralnego, na długo 

jeszcze uczynią Komedyaatów jedną z najpierwszych ozdób po­
wieściowego piśmiennictwa.

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 75 kop.
Lamartine. NOWE PAMIĘTNIKI. Przekład J. J. KRA­

SZEWSKIEGO. 1 tom w 8-ce. Warszawa 1854.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 25 kop.

Barszczewski Jan. SZLACHCIC ZAWALNIA, czyli Bia­
łoruś w fantastycznych opowiadaniach; poprzedzone 
krytycznym rzutem na literaturę Białoruską. Ozdobio­
ne ryciną. 4 tomy w 16-ce. Petersburg' 1844/6.

Cena sklepowa 2 rs. 25 kop., zniżona na 1 rs.
Każyński Wiktor. Notatki z podróży muzykalnej po 

Niemczach odbytćj w roku 1844. 1 tom w 8-ce. . 
Petersburg 1845.
Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 50 kop.

15 TOMÓW.
Cena sklepowa II rs. 90 k., zniżona 

na 8 rs.
Nabywający całą seryę płacą 7 rs.

Kaczkowski Zygmunt. MĄŻ SZALONY. Powieść 2 
tomy w 16-ce. Petersburg 1854.

Cena sklepowa 2 rs. 50 k., zniżona na 1 r. 25 k.
Kaczkowski Zygmunt. GNIAZDO NIECZUJÓW. Pier­

wsza wyprawa Pana Marcina. Kasztelanice Lubaczewscy. 
1 tom w 16-ce. Petersburg 1855.

Cena sklepowa 1 rs. 50 k., zniżona na 75 kop.
Rzewuski Hen. Hr. ZAMEK KRAKOWSKI. Romans 

historyczny z wieku XVI. Wydanie drugie poprawione. 
2 tomy w 8-ce. ozdobione dwiema rycinami na stali. 
Petersburg 1853.

Cena sklepowa 3 r. 30 k. zniżona na 1 r. 50 k.
Korzeniowski Józef. WYPRAWA PO ŻONĘ. Powieść 

2 tomy w 16-ce. Petersburg 1858.
Cena sklepowa 2 rs. 50 k., zniżona na 1 rs. 25 k.
Rzewuski Henryk Hr. PAMIĘTNIK BARTŁOMIEJA 

MICHAŁOWSKIEGO. 3 tomy w 12-ce. Petersb. 1856.
Cena sklepowa 3 r. 60 k., zniżona na 1 r. 50 k. 
Śmigielska Józefa. SUKCESSYA I PRACA. Powieść.

2 tomy w 16-ce. Petersburg 1854.
Cena sklepowa 1 rs. 50 k., zniżona na 50 kop. 
Siemieński Lucyan. Powieści. Jeden tom w 16-ce.

Petersburg 1852.1
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 50 k.

Kraszewski J. J. KOMEDYANĆI. Serya H-ga. 2 to­
my w 16-ęe. Petersburg 1855.

Cena sklepowa 2 rs. zniżona na 75 kop.

Dwa dzieła sztuki.
Cena sklepowa 30 r.,zniżonana 14 r. 50 
Dla nabywających oba dzieła za 13 r. 
Monumenta Regum Poloniae Cracoviensis Jeden 

tom z 24 rycinami in folio. Zabytki dawnej sztuki 
grobowce królów, królowych i książąt polskich, 
których popioły spoczywają w Krakowie, w pierwszych 
jeszcze latach bieżącego stulecia przeniesione pa papier 
pfzęz Michała Stachowica, następnie zaś przez sła­
wnego poznańskiego rytownika Dietricha, na miedzi 
wyryte, W mistrzowskiem odbiciu paryzkiego zakładu 
Lemerciera, świetny stanowią pomnik krajowej sztuki. 
Petersburg 1851.

Cena sklepowa 20 rs. zniżona na 10 rs.
Plejada Polska. Wydanie ozdobione rycinami według 
rysunku Kossaka Fredry, Straszyńskiego i innych, zawiera 
poezye Brodzińskiego, Goszczyńskiego, Pola, Syrokomli 
i innych. Oprawne w płótno angielskie ze złoceniami.

Petersburg 1857.
Cena sklepowa 10 rs., zniżona na 4 rs. 50 kop.

5 TOMÓW.
Cena sklep. 31 r. 50 k., zniżona na 11 r. 
Nabywający całą seryę płacą 15 r. 40 k. 
Koronowicz W. SŁOWO DZIEJÓW POLSKICH. 3 to­

my w 8-ce. Lipsk 1859.
Jest to jedyne dzieło obejmujące całość historyi Polski 

od r. 965 do 1795 roku.. Autor zajął jako historyk, jedno 
ze znakomitszych miejsc w literaturze.

Cena sklepowa 12 rs., zniżona na 8 rs.
Plejada Polska. Wydana staraniem B. M. WOLFA 

Z illustracyami J. Kossaka, F. Kostrzewskiego, M. Fre­
dry, L. Straszyńskiego. Dzieło pierwsze w kraju tak 
ozdobnie wydane. Co do wyboru poezyi, znajdzie tu 
czytelnik najgłośniejsze imiona poetów, począwszy od 
K. Brodzińskiego. W wielkiśj 8-ce. Petersburg 1857.

Cena sklepowa 7 rs. 50 k., zniżona na 4rs. 50 k.

Mickiewicz Adam. KONRAD WALLENROD. GRA­
ŻYNA. Z dołączeniem tłomaczeń francuzkiego i an-, 
gielskiego z illustracyami K. Tysiewicza. W wielkićj 
8-ce. Oprawne nader ozdobnie w Paryżu. 1851.

Cena sklepowa 12 rs., zniżona na 4 rs. 50 kop.

14 TOM ÓW.
Cena sklep. 15 r. 20 k., zniżona na 6 r. 
Nabywający całą seryę płaci 5 r. 40 k. 
Brodziński Kazimierz. POEZYE DROBNE. Jeden 

tom w 24-ce. 1853.
Cena sklepowa 1 rs. zniżona na 30 kop.

Brodziński. Wiesław, Sielanka Krakowska. Z illu­
stracyami M. Fredry. J. Kossaka. 1 tom w 8-ce. Wy­
danie nader ozdobne. Petersburg 1857.

Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 40 kop.
Byron Lord. WĘDRÓWKI CZAJLD HAROLDA.

Tłumaczenie Budzyńskiego. 1 tom w 16-ce Pet. 1857. 
Cena sklepowa 1 rs. 50 k., zniżona na 50 kop. 
Goszczyńskiego Seweryna. SOBÓTKA. Powieść wier­

szem. Z 28 illustracyami L. Straszyńskiego. Wydanie 
okazałe. 1 tom w 8-ce. Petersburg 1857.

Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 40 kop.
Malczewski. Marya, Powieść ukraińska z illustracyami 

Fredry. Wydanie miniaturowe w 24-ce, w ozdobnej 
tekturce. Petersburg 1857.

Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 35 kop.
Morawski Franciszek. POEZYE 1 tom w 24-ce, wy­

danie miniaturowe. Petersburg 1855.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 40 kop.

Niemcewicz J. U. ŚPIEWY HISTORYCZNE. Z doda­
niem muzyki i przypisów historycznych. 1 tom w 24-ce. 
Muzyka w 8-ce. Petersburg 1862.

Cena sklepowa 1 rs. 60 kop., zniżona na 1 rs.
Norwid Cyprian. AUTO-DA-FE. Komedya w 1 akcie 

wierszem. 1 tom w 8-ce. Petersburg 1859.
Cena sklepowa 60 kop., zniżona na 20 kop.

Pol Wincenty. PAMIĘTNIKI IMCI PANA BENEDYKTA 
WINNICKIEGO.

Tom I. Przygody Imci Pana Benedykta Winnickiego.
Wydanie z illustracyami Kossaka. 1 tom w 8-ce.
Petersburg 1857.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 40 kop.

Tom II. Senatorska Zgoda. Tradycya szlachecka. 1 tom 
w 16-ce, oprawny. Petersburg 1854.

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop., zniżona na 50 kop.
Tom III. Sejmik-Jenerał Województwa Ruskiego 

odprawiony 1766 roku w Sądowej Wiśni. Sejmikowa 
tradycya. 1 tom w 16-ce, oprawny. Petersburg 1855.

Cena sklepowa 1 rs. 50 k., zniżona na 50 kop.
Pol W. POEZYE drobne. 1 t. w 24-ce. Petersburg 1856.

Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 30 kop.
— MOHORT. Rapsod rycerski. Wydanie trzecie. 1 tom 

w 12-ce. Petersburg 1858.
Cena sklepowa 1 rs. 50 kop, zniżona na 75 kop.

5 TOMÓW.
Cena sklepowa 5 rs. 75 kop. zniżona 

na 2 rs. 15 kop.
Nabywający całą seryę płacą 2 rs.

Korzeniowski Józef. Dramata. Serya HI. Dwa tomy 
w 8-ce. Petersburg 1853.
Tom pierwszy obejmuje cztero-aktową dramę p. t. Sąd przy­

sięgłych, albo Pozory, oraz pięcio aktową p. t. Piękna Kobieta-, 
z których pierwsza współczesna, przedstawia poruszający obraz 
wypadku i o mało co nie doszłego morderstwa sądowego; druga 
na tle historycznem, w mistrzowskich rysach maluje rozprężo­
ny stan średnio-wiecznego towarzystwa. W tomie drugim je- 
dno-aktowa drama: Klara, i pięcio-aktowa tragedya p. t. Anie­
la, obie napisane wzorowej piękności białym wierszem, wyjęte 
są z życia potocznego.- a niemniej jednak obfitują w ujmujące 
siłą perypetye dramatyczne. Aniela przed kilkoma laty ze 
znakomitem powodzeniem przedstawioną była na scenie war- 
szawskiój.

Cena sklepowa 2 rs. 50 kop., zniżona na 1 rs.
Wicherski Feliks. NOWY HARPAGON. Komedya we 

dwóch aktach. I tomw8-ce. Petersburg 185^.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 25 kop.

Korzeniowski Józef. WOJNA Z KOBIETĄ. Kome­
dya, w trzech aktach. 1 tom w 16-ce. Petersburg 1854. 
W żywotnej akcyi, podaje nam tu poeta wierny i zajmujący 

obraz całej jednej, a najważniejszej może warstwy, naszego spo­
łeczeństwa, bo obywateli wiejskich. Każda tu działająca oso­
ba jest postacią typową; popularny arystokrata, zagorzały zie­
mianin, spekulant; wszyscy w komedyi tej występują z całym 
wdziękiem dowcipnie ujętej prawdy, a wybornie prowadzona 
intryga rozwiązuje się w sposób pełen lekkości i natury.

Cena sklepowa 75 kop., zniżona na 40 kop. 
Chadzkiewicz Wł. HĄMAN. Tragedya. i tom w 16-ce.

Petersburg 1852.
Cena sklepowa Irs. 50 kop., zniżona na 50 kop.

Cena sklepowa 5 rs. 50 k., zniżona 
na 2 rs. 50 kop.

Nabywający 4 tomy płacą 2 rs. 15 k.
Humboldt Alexander. OBRAZY NATURY, tłuma­

czenie professora Dra Urbańskiego. 2 tomy w 8-ce. 
Petersburg 1860.

Cena sklepowa 2 rs. 50 kop., zniżona na 1 rs.

Jastrzębski Mikołaj. Główne zasady buchhalteryi z za­
stosowaniem do Gospodarstwa wiejskiego. Jeden tom 
w 8-ce. '

Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 50 kop.
Miller Dr. K. DOMOWY LEKARZ HOMEOPATA, czy­

li poradnik jak leczyć zwyczajne choroby homeopatycz- 
nemi środkami w nieobecności i do przybycia lekarza. 
Tłómaczenie z niemieckiego. 1 tom w 8-ce. Lipsk 1858.

Cena sklepowa 2 rs. zniżona na 1 rs.
Poradnik Dr. Millera prostotą, jasnością wykładu sympto­

mów chorób i dokładnością-praktycznych środków leczenia 
przewyższył wszystkie dotychczas znane. Dzieło to jest nie- 
zbędne'dla każdej rodziny mieszkającej w oddaleniu od leka­
rza, dla podania w razie niebezpieczeństwa pierwszych przy­
najmniej zaradczych środków.

Książki dla dzieci.
10 TOMÓW Z RYCINAMI KOLOROWA- 

NEMI W OPRAWIE.

Cena sklepowa 14 rs. 50 kop. zniżona 
na 8 rs. 75 kop.

Nabywający całą seryę płacą tylko 8 r.
Jachowicz Stanisław. 100 BAJEK I POWIASTEK.

NAJCELNIEJSZE UTWORY AUTORA przez niego 
samego wybrane. Wydanie ozdobione 24 rycinami ko- 
lorowanemi według rysunku W. Gersona 1 tom w 8-ce, 
z okładką chromolitografowaną, oprawne. P.eters. 1860. 
Jachowicz swojemi Bajkami zajmuje to same stanowisko 

klassyka jak Lafontaine we Francyi, Kryłow w Rossyi, Gellert 
w Niemczech. Prostota w wyrażeniach, przejęcie się naiwno­
ścią dziecinnego umysłu, czynią je najprzyjemniejszą i niezbę­
dną książką dla dzieci.

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 1 rs. 50 kop.
Jachowicz Stanisław. ŚPIEWY DLA DZIECI. II- 

lustracye Tegazzy i W. Gersona. Muzyka kompozy- 
cyi Lubomirskiego, Moniuszki, Dobrzyńskiego, Nowa­
kowskiego i innych. 1 tom w 8-ce kartowany. Peters­
burg 1859.

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop., zniżona na 75 k.
Wspomnienie z lat dziecinnych, przez Matkę Drogosła­

wę. 2 tomy w 16-ce. Petersburg 1854.
W szeregu listów pisanych do matki przez córkę, kształcą­

cą się pod najtroskliwszem okiem wzorowej nauczycielki, po­
daje tu czcigodna Autorka tak pełne rzewnego uczucia i zdro­
wego przy tem sądu obrazy, tak umiejętnie przeplata niemi 
wzniosłą całość moralności chrześcijańskiej, że dzieło to, wdzię­
kiem obrobienia śmiało stanąć może obok najpiękniejszych 
utw orów* autorki Rozrywek, wysoki obudzi interes nie tylko 
w młodocianym, ale nawet w dojrzalszym wieku, nawet w oso­
bach zupełnie już dorosłych, a razem dla matek i nauczycielek 
najważniejszą podręczną stanie się wskazówką.

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 1 rs.
Szymanowski Wacław. WĘDRÓWKA DO KRAINY 

BAŚNI I BAJEK. Rymowane gawędy dla dziatek, 1 t. 
w 4-ce. Z 15 kolorowanemi rycinami według rysunku 
Reinharda. Oprawne w kolorowaną okładkę. Peters­
burg 1864.

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop. zniżona na 1 rs.
Szymanowski Wacław. ZWIERZĘTA JAK DZIECI. 

Wesołe bajeczki. 1 tom w 4-ce. Z 17 kolorowanemi ry­
cinami układu Reinharda. Oprawne w kolorowaną 
okładkę. Petersburg 1864.

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop. zniżona na 1 rs.
Złota Rószczka. GRZECHY 4-6 LETNIEJ DZIATWY 

OPOWIADANE 'WIERSZEM. Tekst W. Szymanow­
skiego. 16 rycin według rysunku Fr. Kostrzewskiego. 
1 tom w 4-ce z kolorowanemi rysunkami oprawny w 
kolorowaną okładkę. Petersburg 1854.

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop. zniżona na 1 rs.
Nowe zwierzęta Jak dzieci. Wesołe bajeczki układu 

autora Złota Rószczka. 1 tom w 4-ce z 15 kolorowa­
nemi rycinami układu Reinharda oprawne w kolorowa­
ną okładkę. Petersburg 1864.

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop. zniżona na 1 rs.
Cztery te książki przeznaczone dla dzieci od 4-6 lat są imi­

towane z niemieckiego dziełka Strumwelpeter.—Pełne dowcipu 
zrobiły się klassyczne, utworzyły całą literaturę naśladowców 
i na wszystkie europejskie języki były tłomaczone.

Kolenda PODAREK DLA DOBRYCH I GRZECZNYCH 
DZIECI. ABECADŁO I STOPNIOWANA NAUKA 
CZYTANIA. Wydanie ozdobione 120 rysunkami ko­
lorowanemi. 1 tom w wielkiej 8-ce. Oprawny w złoco­
na okładkę. Petersburg 1861.
Jest to najlepszy i najładniejszy Abecadlnik wydany po pol­

sku. Cały z sylab lub jedno sylabowych słów, według najno­
wszych zasad pedagogicznych ułożony, ułatwia nadzwyczaj 
żmudny mechanizm uczenia się czytać i stanowczo utrzymujem, 
że jest jedyny abecadlnik polski, który może być z korzyścią 
oddany w ręce dziatek.

Cena.sklepowa 2 rs., zniżona na 1 rs.
Ołtarzyk Polski mniejszy. Zbiór katolickiego nabo­

żeństwa co najpotrzebniejszego z ksiąg przez ko­
ściół potwierdzonych dla użytku wiernych ułożony. 
1 tom w 16-ce drukowany na welinowym papierze dru­
kiem paryskim z ryciną na stali. Petersburg 1857.
Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 50 kop.

Cena sklepowa 21 rs. 10 k. zniżona 
na 11 rs. 35 kop.

Nabywający całą seryę płacą 10r.20k.
Alzog Jan. HISTORYA POWSZECHNA KOŚCIOŁA.

Tłumaczenie przejrzane, poprawione i uzupełnione 
przez Ks. Stanisława Krasińskiego, kanonika wileń­
skiego. 3 tomy w 8-ce. Petersburg 1856.
Historya ‘Kościelna Alzoga, nietylko w licznych miejscach 

umiejętnych uległa sprostowaniom, ale zarazem znacznie zosta­
ła pomnożoną i uzupełnioną (zwłaszcza też z uwagi na historyą 
kościoła w naszym kraju); te poprawki i przyczynki po wię­
kszej części zawdzięczamy uczonemu pióru księdza Biskupa 
Krasińskiego.
Cena sklepowa 6 rs., zniżona obecnie na 3 rs.

Mętlewicz Józef Kalasanty X. KAZANIA na wszystkie 
w roku niedziele i święta. 4 tomy w 12-ce. Peter. 1853. 
„Zbiór kazań X. Józefa Kalasantego Mętlewicza, obejmuje 

w sobie naukę zgodną z duchem kościoła i pełen jest namaszcze­
nia rzewności i pożądanej prostoty stylu-11 remi krotkiemi 
lecz znaczącemi wyrazami, cenzura duchowna dyecezyi wileń­
skiej upoważniła druk tego dzieła, i w istocie określiła niemi 
całą i pod tyloma względami niezmierną jego wartość.

Cena sklepowa 4 rs., zniżona obecnie na 2 rs.

Skarga ŻYWpTY ŚWIĘTYCH STAREGO i NOWEGO 
ZAKONU. Z dodaniem życiorysu Skargi skreślonego, 
przez J. Bartoszewicza 2 tomy w 8-ce. Dosłowny 
przedruk z wydania Krakowskiego. Petersburg 1862.

Cena sklepowa 3 rs. 60 kop., zniżona na 3 rs.
Wydanie to jest najkompletniejsze i najpoprawniejsze ze 

wszystkich, które dotychczas wyszły i żadne inne dzieło tan- 
nością z nióm porównanem być niemoże.

Ołtarzyk złoty, czyli krótkie zebranie rocznego na­
bożeństwa z dodaniem modlitw i pieśni używanych 
w Rzymsko-Katolickim Kościele. Dosłowny przedruk 
z wydania X.X. Missionarzy Wileńskich. 1 tom w 16-ce 
800 stronic druku. Wydanie ozdobne, drukiem nowym 
paryzkim, na papierze welinowym, z ryciną na stali.

Cena sklepowa 1 rs., zniżona na 50 kop.

Wereszczyński Biskup Kijowski. KAZANIA wydane 
przez Ign. Hołowińskiego. 1 tom w 8-ce.
Petersburg 1862.

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 1 rs.

Tomasza a Kempis. O naśladowaniu Chrystusa ksiąg 
cztery. Przekładanie Tadeusza Matuszewicza. 1 tom 
w 32-ce. Petersburg 1862.

Cena sklepowa 50 kop., zniżona na 35 kop.

WIENIEC ROKU ŁASKAWOŚCI PAŃSKIŹJ. Zbiór na­
bożeństw w nowszych czasach szczególnemĘ- łaskami 
i odpustami przez stolicę hpostolską zaleconych, a któ- 

' re w używanych dotąd książkach do nabożeństwa nie­
były razem pomieszczone. 1 tom w 16-ce na papierze 
welinowym z 4 rycinami na stali 730 str. druku. 
Petersburg 1858.

Cena sklepowa I rs. zniżona na 50 kop.

PORTRET CHROMOLITOGRAFOWANY w PARYŻU 
ś. p. Ignacego Hołowińskiego Arcybiskupa, na wiel­
kim arkuszu in folio.

Cena sklepowa 3 rs , zniżona na 1 rs.

16 TOMÓW
Cena sklepowa 15 rs. 70 kop. zniżona 

na 8 rs. 65 kop.
Nabywający całą seryę płacą S rs.

Liiben August. PRZEWODNIK DO METODYCZNE­
GO WYKŁADU HISTORYI NATURALNEJ z drzewo­
rytami w tekście. 4 tomy w 16-ce.

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 1 rs.
Muczkowski Józef.' Mała grammatyka języka polskie­

go. Wydanie nowe stereotypowane. 1 tom w 16-ce. 
Petersburg 1860.
Cena sklepowa 45 kop, zniżona na 30 kop.

Weber Jerzy. RYS DZIEJÓW POWSZECHNYCH, prze-' 
łożył z piątego niemieckiego wydania M. B. Szyszko. 
2 tomy w 16-ce. Petersburg 1862,

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop., zniżona na 1 rs.
Putz Wilhelm. KURS GEOGRAFII PORÓWNAWCZEJ, 

dla użytku zakładów naukowych i do domowego wy­
chowania zastosowany. Tłómaczenie z 3-go niemiec­
kiego wydania wykonane pod redakcyą F. M. Lewesta- 
ma. 1 tom w 16-ce z 25 drzeworytami. Petersb. 1864. 

Cena sklepowa 1 rs. 50 kop., zniżona na 1 rs.
Jazwiński A. F. PRAKTYCZNA METODA naucze­

nia się pisać, czytać i mówić w przeciągu 6 miesięcy 
bez pomocy nauczyciela, zastosowana do języka fran­
cuzkiego. 2 tomy w 8-ce. Petersburg 1858.

Cena sklepowa 2 rs., zniżona na 1 rs.
Krótki wykład nauki Chrześcijańskiej, dla użytku 

młodzieży i ludu katolickiego z dodaniem modlitw po­
bożnych. 1 tom w 16-ce. Petersburg 1863.
Cena sklepowa 25 kop., zniżona na 15 kop.

Obrazy Mszy, albo wykład modlitw i obrzędów naj­
świętszej ofiary, dla użytku młodych osób i domów 
wychowania, zawierający Modlitwy przed Mszą i po 
mszy Świętej, Modlitwy poranne i wieczorne, Różaniec 
ś.; Rachunek sumienia, Modlitwy przy Spowiedzi i Ko­
munii, Litanie do wszystkich świętych i t. d. 1 tom 
w 32-ce. Petersburg 1852.

Cena sklepowa 50 kop., zniżona na 20 kop.
Rogalski i Bartoszewicz. SŁOWNIK ROSSYJSKO- 

POLSKII POLSKO-ROSSYJSKI. 4 tomy w 16-ce. 
Warszawa 1842 i 1843.

Cena sklepowa 7 rs. 50 kop., zniżona na 4 r.

KSIĘGARNIA MICHAŁA GLUCKSBERGA ZNIŻA CENĘ
następujący  cli dzieł wydanych, jdj nakładem a mianowicie: z rs: 4 kop. na rs. 2 kop. 25.

^reolo<>‘ifi T astet ska przez X. Jana Michała Sailera Biskupa Batyzbonskiego, z niemieckiego przełożył Leon'Rogalski 2 tomy in 8-vo. Warszawa 1864 r.
« r*s. 3 aa rs. 1 kop. 20.

EŁ^S Historyczny Opery lr*olskiej# poprzedzony szczegółowym poglądem na Dzieje Muzyki dramatycznej pOWszechaej przez Maurycego Ka- 
rasowskiego. o-ciu portretami litografowanemi i spisem wszystkich oper granych w polskim języku na teatrach warszawskich, tom 1 in 8-vo majori (stronic 360) Warszawa 1859 

- z rs. 3 aa rs. 1 kop. 30.
rreolog*iae Moraliai Institatioliess auctore jF*ohl Varsaviae 1858. Wydanie XX; Missyonarzy 2 tomy (tom I-szy stronic 474, tom Il-gi stronic 429).

^03B04enj Reusypojo. Baptuasa 29 OKMÓpa (10 Hoafipa) 1870 r. . ' w Drukarni Orgelbranda, Bednarska Kr. 869-b,


